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Den 3. til 10. oktober var Behandlings- og Specialskolen Magleby på studierejse i Barcelona.
"Det bedste var at se La Sagrada Familia. Den var stor", siger Malte til Nyhedsbrevet. Malte har ret. Det er faktisk verdens største 
katedral.
Det bedste var bådturen ud i bugten, hvor vi var ude at bade", siger Lucas, der godt kan lide sol og vand. 

"Det bedste var udsigten ud over byen", siger Arjuna. Udsigten kan nydes på forsiden af nyhedsbrevet. 

"Den største forskel på Danmark og Spanien er varmen. Det bedste ved studieturen var flyveturen. Det var første gang, jeg var oppe 
at flyve. " siger Molise.

"Alting er stort i Spanien. Det bedste var at opleve shoppingcentret Mare Magnum", siger Filuca. 

"Vi var til fodboldkamp", siger Julius. Espanyol mod Real Betis med 33.000 tilskuere. Vi sad sammen med Real Betis fans. Udeholdet 
vandt 2-1. I overtiden fik Espanyol et straffe, som de brændte. De fik chancen for at udligne, men de missede den. Stemningen  på 
stadion er så meget mere intens end i Danmark. 

På studierejsen får eleverne lov til at mærke verden på deres egen krop. Det er den bedste form for levendegørelse.

FANTASTISK STUDIEREJSE TIL BARCELONA



"Det er dejligt, at vi kan mødes så åbent med politikerne", 
siger Arjuna til Nyhedsbrevet. Arjuna går i 9. klasse på 
Behandlings- og Specialskolen Magleby. 

"Jeg har ikke stemmeret endnu, og jeg har ikke sat mig ind i, 
hvad de forskellige partier står for. Men for mig er det 
vigtigst, at vi kan mødes åbent med politikerne. Der er 
mange lande, hvor man ikke kan det."

Mandag den 27. oktober fik de unge på Magleby Skolecenter 
netop mulighed for dette. Anne Bjergvang og Mohamad 
Altayeb, som stiller op til byrådet i Slagelse Kommune, brugte 
et par timer i selskab med de unge og svarede på mange 
spørgsmål: 

"Er det jer, der bestemmer, hvor meget jeg får i 
kontanthjælp? Kan du sige til læreren, at jeg skal have flere 
lektier for? Må jeg tage min pædagog med ind i 
stemmeboksen? "

Anne Bjergvang og Mohamad Altayeb gav en grundig 
undervisning i lokaldemokrati på begynder-niveau og et 
godt afsæt til at arbejde videre med politik. Vi fik et åbent 
møde med to politikere, og tilmed en invitation til at komme 
ind og se byrådssalen i Slagelse. Tak til Anne og Mohamad 
for at bringe den politiske verden tættere på os!

SANG OG DIGTE, KUNST & KAGE TIL EFTERÅRSKONCERTEN

ÅBENT MØDE MED POLITIKERE

"Everyone deserves peace in mind and peace in 
soul, we all deserve to get the help we need, 
everyone is perfect the way they are, and we all 
shouldn’t be scared about what other people 
think about us."

Sådan lyder en strofe fra Emilys digt Peace In 
World and Mind, som blev oplæst på scenen til 
efterårskoncerten den 11. november.
Eleverne oplæste egne eller deres kammeraters 
digte, i udstillingslokalet hang kunstværker og 
på kagebordet stod en dejlig lagkage, som er 
bagt af Emily og Molise.
Elevernes bidrag til årets efterårskoncert var 
overdådigt og blev tilmed premieret, idet både 
kagen og de to kunstværker, der kan ses på 
billederne herunder, vandt i deres konkurrencer. 
Efterårskoncerten blev traditionen tro afholdt 
sammen med vores venskabsskoler fra Faxe og 
Roskilde. 
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AMOR OG LORD ER NYE BEBOERE PÅ FLØJGÅRDEN

DYRENE SKABER ET OMSORGSFULDT MILJØ PÅ FLØJGÅRDEN 
”Grisene kan godt lide at blive nusset. Vi klør dem på pelsen”, 
siger Makkie.

”At være sammen med hesten er ren terapi for mig. Det er som 
om, den kan mærke, hvordan jeg har det.”, siger Mette.

”Det er først og fremmest på det personlige og sociale område, 
at dyrene giver de unge en udvikling. Der er kun 10 
uddannelsespladser som dyrepasser i hele Danmark.”, siger 
socialrådgiver og STU-lærer Louise Bøgholt.

Når man kommer ind på Fløjgården, mærker man straks, at der 
er en omsorgsfuld stemning mellem de unge. De er 
hensynsfulde og taler pænt til hinanden. De unge bruger hver 
dag meget tid på at passe dyrene. Det er som om, at den 
omsorg, der er i dyrepasningen, forplanter sig til fællesskabet. 

På Fløjgården bor der heste, geder, kælegrise, kaniner, katte, 
marsvin og fugle. Dyrene spiller en aktiv rolle på gården. Du er 
velkommen til at besøge os. Men vær hensynsfuld. Det er vi.

På billedet er det Nastiha, Mette og et par stykker af Lunas syv 
nyfødte unger.

”Amor er en drillepind, der kommer tæt på. 
Han kan godt finde på at nappe ud efter dig. 
Lord er mere forsigtig, følsom og rolig. Han 
kan godt lide, at man spørger om lov først.”, 
siger Makkie til nyhedsbrevet.  

Amor og Lord er islændere. De er lige flyttet 
ind på Fløjgården og bliver passet af de unge 
på STU. 

”Alle heste har deres egen personlighed”, 
forklarer STU-lærer Joan Christensen. Vi fik 
egentlig en anden hest Midas sammen med 
Amor. Men de kunne ikke enes. De ville 
begge to bestemme. Så vi fik byttet Midas 
med Lord.

Der er nok at lære, når det handler om 
hestene. ”Vi passer hestene hver dag”, siger 
Jasmin. ”De skal have vand, hø, vitaminpiller 
og wrap. Så skal de flyttes fra den ene fold til 
den anden for at de ikke får for meget græs. 
For hvis de gør det, kan de blive forfangen”, 
forklarer Jasmin. ” Det er usundt for hestene 
at få for meget frisk græs. 

”Det er planen, at vi skal begynde at ride på 
hestene inden længe. På langt sigt ønsker vi 
at Fløjgården kan blive en besøgsgård for 
børnehaver og SFO’er. Så kan børnene 
besøge dyrene og prøve ponytræk. Det vil 
vores unge gerne. Mange af dem ønsker at 
arbejde indenfor det pædagogiske område 
en dag.”, siger Joan Christensen videre. 

På billedet ses Makkie, Amor og Lord.
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FIK SIT SKIB MED I GRAVEN
"Vi så resterne af skibet og knoglerne af en masse døde dyr, som vikingekongen fik med sig i graven. Nogle af dyrene var mad, han 
skulle have med sig på rejsen til Valhalla", siger Martin til Nyhedsbrevet.

STU Magleby tog til Fyn (Kerteminde) for at se på udstillingen og rekonstruktionen af Ladby skibet. Vi havde en lærerig tur og 
beundrede det flotte vikingeskib, som vi også fik taget et godt billede af.

I dag virker det som et voldsomt spild, men i år 925 blev en vikingekonge begravet i Ladby i sit skib. Og flot er hans skib. Det må vi 
indrømme. Og en rigtig spændende tur, fik vi. Så helt spildt var det ikke, at kongen fik skibet med.

FORÆLDRE TIL HØSTFEST PÅ FLØJGÅRDEN
I Fløjgården støtteophold har vi afholdt vores årlige Høstfest, hvor vi inviterer børnenes forældre. Børnene havde glædet sig meget 
op til, og var meget engagerede i at gøre klar og bage forskellige kager. Weekenden forinden var vi nede på Søholt og plukke æbler 
og pærer, som vi brugte til vores kager.

Da forældrene kom søndag d. 28/9 blev der serveret pølser og brød og der var kagerne til dessert. Vi lavede græskar og havde nogle 
hyggelige timer sammen. Både børnene, forældrene og personalet har givet udtryk for at det var en rigtig dejlig og hyggelig dag, 
hvor der var plads til alle. 

I uge 43 var vi i Birkegårdens haver og se deres Halloween-udstilling og prøve deres forskellige aktiviteter. Vi var på skattejagt, 
prøvede labyrinten, gravede efter edderkopper og fandt mønter med en metaldetektor. Denne tur har vores børn også været rigtig 
glad for, da de synes det var sjovt og der var mange forskellige ting at prøve. De synes også det var sjovt at være der oppe for at se, 
hvor det var, Pipi og Topper kom fra (vores 2 grise).



GOLFSTRØMMEN I KBH
"Det var totaltfedt. Vi prøvede alt", siger Damien og Magnus, 
der bor på Golfstrømmen. Med alt mener de alle forlystelserne 
i Tivoli. 

Golfstrømmen er kommet med i I Power under Fit for Kids, som 
hjælper anbragte børn til bedre sundhed og trivsel.

Golfstrømmen fik foræret en to-dages københavnertur. "Vi var 
på Amalienborg, oplevede det kongelige vagtskifte, vi så Den 
lille Havfrue, Kastellet og var oppe i Rundetårn. Det bedste var 
Tivoli", fortæller Damien og Magnus videre. 

Overnatningen foregik på Tivolihotellet.

"Der er et motionsprogram med i I Power, så vi har fået en app, 
så vi kan se, hvor langt, vi går. 

På københavnerturen gik vi 16 km, så vi dyrkede faktisk motion 
samtidig med at vi var kulturelle.", forklarer Christian 
Dannebrog, der er leder af Golfstrømmen.

MARCUS HAR FÅET 
KØREKORT

"Det er godt, jo. Det er en stor sejr.", siger Marcus til 
Nyhedsbrevet.

På STU Magleby tager flere af de unge kørekort som en 
del af deres STU. 

Mandag den 10. november blev en stor dag for Marcus. 
Der bestod han køreprøven. 

Kørekortet er ofte udslagsgivende, når de unge skal finde 
arbejde efter endt STU. 

Derfor er en bestået køreprøve en livsforandrende 
begivenhed for nogle af dem.
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FLØDEBOLLER I BOTRÆNINGEN

I Botræningen Magleby laver vi crafts. Vi fordyber os i hobbyaktiviteter, hvor vi bruger hænderne. På billedet til venstre er Nikolaj i 
gang med at lave flødeboller (sammen med et par andre unge). Crafts kan også være biavl, juledekorationer, maling og meget mere. 
Når vi fordyber os i aktiviteterne, oplever vi at blive opslugt af det og idet vi skaber noget med hænderne, kommer vi i et flow. "Jeg 
oplever, at jeg bliver mere rolig", siger en af de unge. Craft er en anerkendt terapi-form. Og så er resultatet: hjemmelavede flødeboller 
vel også værd at tage med.

På billedet til højre er det Martin, der har fået et nyt ansvarsområde, nu hvor fyringssæsonen er startet. Martin har ansvaret for, at der 
er varme i huset på Toften 10 i Skælskør, hvor han bor. "Hvis jeg glemmer at fylde piller på fyret, går det ud", forklarer Martin. De 
unge står selv for indkøb, madlavning, rengøring og altså nu også påfyldning af piller!

JULIE VINDER OL GULD - FODBOLDDRENGENE TOG BRONZEN
Magleby Skolecenter deltog i dagene 11. - 13. september i OL - et tre-dages 
sportsstævne i Vestjylland - sammen med 600 andre unge fra skoler og 
opholdssteder i hele landet. "Jeg blev den hurtigste kvindelige løber", siger Julie 
til Nyhedsbrevet. Julie tog dermed guldet! 
Fodboldholdet havde trænet flittigt op til OL og hjemførte flotte bronzemedaljer. 
Der er flere store talenter på holdet, som det bliver spændende at holde øje med 
i fremtiden.



Vi gør dét, der skal til
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HALLOWEEN PÅ MAGLEBY SKOLECENTER
For eleverne på Behandlings- og Specialskolen Magleby er Halloween et af årets største højdepunkter. Derfor går vi all in og laver 
det vildeste Scary House i kælderen. Torsdag den 30. oktober blev vi i skolen efter vi fik fri. Vi hyggede med aftensmad, giftige 
drinks og uhyggelige udklædninger. Så blev det tid til at prøve kælderen. "Det er fint, vildt fedt, Jeg giver den 6-7 ud af 10." 
Topkarakterer hele vejen rundt. Kælderen ramte plet. Heldigvis synes de voksne også, at det er sjovt at klæde dig ud og skræmme 
eleverne. Happy Halloween!




